



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань фінансової політики і банківської діяльності

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-21-37, факс: 255-24-25

№ 04-37/10-240

"12" червня 2017р.

Кирилову С. В.

Шановний Сергію Васильовичу!

У Комітеті Верховної Ради України з питань фінансової політики і банківської діяльності за дорученням Першого заступника Голови Верховної Ради України Геращенко І. В. розглянуто Вашу електронну петицію стосовно проведення депутатських слухань щодо припинення діяльності Національного банку України з метою захисту національних інтересів України, та повідомляємо наступне.

Комітет Верховної Ради України з питань фінансової політики і банківської діяльності повністю поділяє Ваше занепокоєння станом банківської системи України, зокрема критичним збільшенням кількості вкладників, які постраждали в результаті виведення з ринку неплатоспроможних банків та знецінення національної валюти.

Парламентські слухання у Верховній Раді України проводяться з метою вивчення питань, що становлять суспільний інтерес та потребують законодавчого врегулювання. Але в той же час практика проведення слухань показує, що цей інструмент, який міг би бути майданчиком консолідації суспільної та наукової думки, і як наслідок – потужним рушієм вирішення обговорюваних проблем, має надзвичайно низьку фактичну ефективність.

У поточному скликанні Верховної Ради України Комітетом було ініційовано проведення парламентських слухань на тему: «Про шляхи стабілізації банківської системи України», які відбулися 18 лютого 2015 року.

За наслідками слухань Комітетом був підготовлений та внесений проект Постанови Верховної Ради України про Рекомендації парламентських слухань на тему: «Про шляхи стабілізації банківської системи України» (реєстр. № 2856).

Рекомендаціями узагальнено пропозиції учасників названих парламентських слухань щодо притаманних банківській системі України проблем, які потребують невідкладного вирішення на законодавчому рівні, та щодо комплексу необхідних заходів, які повинні бути вжиті відповідними державними

органами для їх розв'язання з метою стабілізації національної банківської системи, забезпечення її сталого розвитку та ефективного функціонування.

За час, який спливав з дня проведення слухань та подання відповідного проекту Рекомендацій, частина положень цього проекту вже знайшла своє відображення у внесених законопроектах, а деякі й у прийнятих законах. Але більша частина пропозицій була знехтувана керівництвом Національного банку України.

Отже, досвід Комітету у проведенні парламентських слухань показав, що рекомендації, які є їхнім безпосереднім результатом, є незатребуваними, та очевидно є незацікавленість у їх затвердженні.

Але, не дивлячись на зазначене, Комітетом ведеться постійна законотворча робота з метою вирішення проблем, які є у банківському секторі. Необхідно зазначити, що законопроекти, спрямовані на стабілізацію банківської системи та на відновлення кредитування, підготовлені Комітетом до розгляду, на жаль, систематично ігноруються при формуванні порядку денних сесії.

Інший дієвий механізм, який використовує Комітет у своїй роботі – це постійна взаємодія з органами державної влади, від яких залежить реалізація політики у сферах, віднесених до предметів відання Комітету.

Комітет регулярно запрошує вищих керівників таких органів на свої засідання для інформування народних депутатів України - членів Комітету щодо роботи цих органів. Такі обговорення значно підвищують ефективність співпраці та допомагають знайти спільні позиції щодо перспектив законодавчої ініціативи.

З цією метою до Комітету регулярно запрошувалася також і Голова Національного банку України В.О. Гонтарева, з огляду на те, що на Національному банку України лежить велика відповідальність за стан банківської системи України.

Комітетом постійно докладаються максимальні зусилля та використовуються всі передбачені законодавством механізми з метою подолання кризових явищ у банківській системі України.

Також з початку поточного року на базі Комітету було створено робочу групу з напрацювання проекту Стратегії розвитку банківської системи до 2020 року. Базовий проект Стратегії було підготовлено за ініціативи Голови Комітету Верховної Ради України з питань фінансової політики і банківської діяльності Сергія Рибалки. Проект створено за участю робочої групи, до якої увійшли високопрофесійні експерти у сфері монетарного, валютного і банківського регулювання, банківського бізнесу, представники громадських організацій, наукової, експертної і банківської спільноти. Проект було розіслано для опрацювання у більш ніж 150 наукових, учбових та дослідницьких інститутах.

20 квітня 2016 року при Комітеті Верховної Ради з питань фінансової політики і банківської діяльності було створено Експертну групу для збору і систематизації пропозицій щодо вдосконалення проекту Стратегії. Пропозиції надходили від науковців, експертів, банківської спільноти, підприємств реального сектору, громадських організацій. До складу Експертної групи увійшли представники:

- Київського Національного економічного університету,
- Інституту економіки і прогнозування НАНУ,

- Українського товариства фінансових аналітиків,
- Українського Кредитно-банківського Союзу,
- Асоціації українських банків,
- Академії фінансового управління,
- Науково-експертної колегії Громадської Ради при НБУ,
- Голова Комітету Верховної Ради України з питань промислової політики та підприємництва Віктор Галасюк;
- інші вітчизняні і зарубіжні експерти.

Мета національної дискусії - консолідація зусиль науково-експертних, банківських і промислових кіл, Національного банку України, Уряду, Парламенту та Президента України навколо завдань виходу із системної банківської кризи, формування нового економічного курсу, спрямованого на перехід від деструктивної моделі сировинної економіки до високотехнологічного промислового розвитку.

У квітні-травні 2016 року проект було обговорено на серії експертних круглих столів та схвалено на масштабному всеукраїнському форумі, який відбувся 19–20 травня 2016 року на базі Київського національного економічного університету ім. Вадима Гетьмана. У заході взяли участь більше двох сотень вітчизняних та зарубіжних банкірів, експертів-практиків та науковців.


20 травня 2016 року Комітет Верховної Ради з питань фінансової політики і банківської діяльності ухвалив рішення рекомендувати Парламенту, Уряду, Національному банку України та іншим органам влади врахувати проект Стратегії у своїй роботі.

Ідеї Стратегії було використано в кількох законопроектах, які вже ухвалив Парламент, а також тих, що чекають на розгляд.

На розгляді у Комітеті знаходиться низка системних та фахових законопроектів і проектів, які вже подані до Верховної Ради України для розгляду та прийняття рішення. Зокрема, пропонуємо Вам ознайомитись з проектом Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення прозорості діяльності Національного банку України та підвищення його відповідальності перед суспільством (реєстр. № 5257), яким запропоновано підвищити відповідальність НБУ за свої рішення, створення умов для дотримання ним законодавчо регламентованого порядку роботи, забезпечення прозорості та прогнозованості прийняття рішень в сфері банківського регулювання та нагляду, підпорядкування цих рішень загальним інтересам держави та розвитку економіки..

З повагою

Голова Комітету



С. В. Рибалка